

原始素材包含大量剪余片、NG镜头与删减角色
记者独家专访西影厂副总经理,谈修复幕后

《大话西游》将修复重映 新增的11分钟讲了啥?

1994-1995年间,刘镇伟与周星驰这两位香港电影人携手将《大话西游》系列奉献给了观众,电影由《月光宝盒》与《大圣娶亲》两部组成,刘镇伟负责编剧兼执导,周星驰担任制片兼主演,演员阵容还包括朱茵、吴孟达、莫文蔚和蓝洁瑛等知名港星;这支黄金组合当时换来的结果却是一片恶毒谩骂和凄惨票房;谁也没想到,两年之后这部曾经不讨好的电影通过盗版光碟的传播得以进入更多影迷的视野,迟到的盛赞接踵而来,从故事、台词到演员的出色表现,被一件件拿来称道,最终将其推上“经典”宝座,时至今日,它仍是70后、80后影迷的“爱情教科书”。

如今,这部由香港彩星电影公司和西安电影制片厂联合摄制的爱情奇幻电影,在时隔21年后竟有了再登大银幕的最佳契机。已转型为西部电影集团的西安电影制片厂即将迎来六十岁生日,在整理素材库时发现了《大话西游之大圣娶亲》长达十小时的未曝光电影素材,于是萌生了将这部诸多入眼中的“神作”再造的念头,重新修复扩充,从原片99分钟时长的基础上,增加到110分钟,预定于2017年春季公映。



朱茵和周星驰两位主演在最美好的年纪出演了“大话”经典,一颦一笑都惹人追忆



邂逅经典 为中国电影作史

“吴天明的手写脚本、张艺谋的手绘分镜头……胶片时代,这些严肃认真的大师,让西影成为国内最优秀的电影生产机构。数字时代,我们以工匠精神对待历史的同时,也要以全新的姿态迎接行业的大潮:胶片转成数字模式,不但适合保存,也能适应全新的视听感受。”提及西安电影制片厂的成绩,西安电影制片厂有限公司副总经理张昆峰便怎么都停不下来。六十年的创作历程,4000多集电视剧、10000多个新闻简报与纪录片,300多部电影,让西影成为标准的“经典制造机”。正如张先生说的那样:“西影过去的经典影片承载着一代又一代影迷的美好记忆。对老影片的修复和转化,不但能充实电影人的精神空间,也是为中国电影作史。”

意外惊喜 10小时素材有亮点

2016年初,西影在进行园区改造过程中打开了快要被遗忘的“宝藏大门”,找到了大量老胶片素材,其中便包括《大话西游》。工作人员惊喜地发现,在这15万帧画面、长达10小时的未用素材中,包括“月光宝盒”和“大圣娶亲”两部电影中的大量剪余片,还有很多有趣的NG镜头、拍摄花絮。这些珍贵的胶片,令西影人回想起这二十余年来一直为人所津津乐道的那些无厘头桥段和无数经典台词,在如此坚实的背景下,将旧作打出新牌,无疑是令一代代影迷十分期待的乐事。倘若要将“宝库”中的素材为一批经典作品注入新的活力,那么让《大话西游之大圣娶亲》打头阵,必然是最佳选择。

张先生激动地向记者描述了发现素材之后,西影人的一系列反应:“大家都为这些愿景激动,经商议后,西影决定进行加长版重映,呈现给影迷更完整的大话故事。”

保存重塑 画面质量提高到4K

诚然,《大话西游》曾经经历过票房失利和口碑不佳的厄运,但是在后来数年间它又通过录像厅和网络的普及,重新“洗白”,再造了“神话”。这来源于它对中国电影思维体系、话语体系、表演体系的全新解读,这也是它深入人心的制胜法宝。

当年的影片是通过胶片形式保存,虽然技术已是当年一流,但因年代久远,胶片在存放过程中必然会有所损伤。西影数码基地历时105天对素材的15万帧画面进行了逐帧修复,将画面质量提高到4K高清。由于修复工作量繁重,内容庞杂繁琐,整个团队都秉持了传承许久的“工匠精神”,核心目的只有一个,不破坏原版的品质,还要更符合现在观众的观影习惯。

新增11分钟 “蚌精”首次现身加长版

众所周知,《大话西游之大圣娶亲》的初映版中,为影迷们制造了诸多谜团,许多情节都留有悬念。加长版公映在即,新扩充的11分钟内容更成为最大悬念,这个版本是否会给《大话西游》带来全新的亮点,在改造的基础上捍卫其“神作”的地位,成为影迷心中最大的疑问。

对此,张先生是这样解释的:“先举个例子:孙若玮当年参与了《大话西游》的拍摄洗印全过程,还有其他同事,都是《大话》的见证者,对影片的节奏情节有绝对发言权,有影响一定会是好的影响,因为有顶尖的团队在打磨。甚至有些老版中被剪掉的人物角色,比如蚌精,在加长版中会重现银幕,补充进去的内容,会让剧情逻辑更加清楚,让故事内容更加丰满,相信会让影迷对《大话》有个全新的认识。”

/ 新京报

国家卫生计生委

全国1月报告 法定传染病482019例 死亡1121人

国家卫生计生委14日发布1月法定传染病疫情概况,全国(不含港澳台)上月共报告法定传染病482019例,死亡1121人。

/ 新华社

一种抗衰老激素 有助诊治糖尿病肾病

英国研究人员在新一期德国《糖尿病学》期刊上报告说,他们对1型糖尿病病人的研究发现,人体内一种抗衰老激素的水平与早期糖尿病肾病相关,未来或可用于预测糖尿病肾病发病风险以及开发新疗法。

糖尿病肾病是糖尿病病人的并发症之一,由于它会导致复杂的代谢紊乱,一旦发展到终末期肾脏疾病,往往比其他肾脏疾病的治疗更棘手,因此及时防治非常重要。

伦敦大学国王学院的研究人员测试了78名1型糖尿病病人的血液和尿液样本,其中33人出现糖尿病肾病早期症状,即微量白蛋白尿。微量白蛋白尿是指尿中出现微量白蛋白的情况,是糖尿病肾病等导致的早期肾脏受损的表征。分析显示,这些有微量白蛋白尿的病人体内一种名为Klotho的激素水平更低,而其他糖尿病病人的这类激素水平基本与健康人群相近。

报告作者之一、伦敦大学国王学院学者朱塞佩·马尔蒂斯说,这项研究发现了Klotho激素与1型糖尿病病人所患肾病之间的关系,意味着未来有望基于这一成果开发用于诊断糖尿病肾病的标记物,甚至开发新的疗法。/ 新华社

财经资讯

债券已经具备 一定配置价值

近一年,融通基金旗下的融通四季添利实现3.99%的收益率,在同类基金中排名居前10名(Wind三级分类)。记者采访获悉,融通四季添利取得喜人业绩,缘于以下两点:首先,2016年四季度,资金面收紧导致债市大规模去杠杆,债券市场出现大幅回调。融通四季添利降低了组合久期和杠杆水平。其次,权益投资部分参与定增项目,获得正回报。在满足基金合同分红条款的前提下,融通四季添利每季末均会分红。自2012年3月成立以来,累计分红25次,每10份基金分配红利总额3.007元。

融通基金投研人士认为,今年一季度债券市场仍有机会。